《建筑力学与结构》复习题部分参考答案
一、选择题

1、C    2、D    3、A    4、D    5、B   6、D
二、计算与作图题

1、解：取刚架为研究对象，作受力图如下，


   列平衡方程，
[image: image1.wmf]å

A

M

= 0

FB×4- q×4×2- P×3= 0

得：
[image: image2.wmf]B

q42P314233

F4.25kN

44

´´+´´´+´

===

（↑）            
               
[image: image3.wmf]y

F0

=

å


FAy+4.25-1×4= 0

得：FAy =-0.25kN（↓）                                   

[image: image4.wmf]x

F0

=

å


3+FAx= 0

得：FAx =-3kN（←）                                              
2、解：（1）求支座反力，

           由
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           由
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           得：FA=2 kN（↑）                                           
（2）求出弯矩控制点：

           MC =FA×2=2×2=4 kN•m

           求出剪力为零的位置：
q x= FB，    x= FB/q =6/4 =1.5 m

           弯矩极值：
Mmax= FB×1.5-q×1.5×1.5/2 =6×1.5-4×1.5×1.5/2

                  = 4.5 kN•m
作FQ图、M图如下：

    (FQmax(=6kN，    (Mmax(=4.5 kN•m                      
q





P





A





B





FAy





FAx





FB








2





1.5m





6





FQ图（kN）





Θ





(





M图（kN•m）





4.5





4





(














































































































PAGE  

_1208434542.unknown

_1208434604.unknown

_1208435246.unknown

_1208435342.unknown

_1208435204.unknown

_1208434558.unknown

_1208434377.unknown

